

又一张“周口名片”展现

# 周口—北京G4096次列车昨日首发

□记者 牛思光

本报讯 12月2日6时25分, G4096次列车从周口东站驶出, 目的地是千里之外的首都北京。这趟列车是继K402次列车进京后, 周口开往北京的第二趟列车, 也是第一趟进京高铁, 从此又一张“周口名片”出现

在首都北京。

根据铁路运行图显示, G4096次列车6时25分从周口东站出发, 7时23分到达郑州东站, 7时57分到达鹤壁东站, 8时15分到达安阳东站, 8时45分到达邢台东站, 9时15分到达石家庄站, 9时58分到达保定东站, 10时24分到达涿州东站, 11时

09分到达北京西站, 全程4小时44分钟。G4096次列车商务座票价1241元、一等座636元、二等座397.5元。

这趟进京高铁的开通, 拉近了周口与京津冀地区的时空距离, 有利于人流、物流、信息流、资金流的汇聚, 对周口加快转型升级、扩大开放将有明显的推动作用。据市铁办主任

刘淮清介绍, 12月30日全国新的列车运行图调整后, 在周口境内停靠的高速动车将有35对, 涵盖去往北京、石家庄、太原、合肥、南京、上海、杭州、宁波、嘉兴、安庆、福州、郑州等城市。2020年, 我市将全力开行到达西安、兰州、成都的高速动车。



## 食品安全从我做起

近日, 由省消费者协会、市市场监管局、市消费者协会联合举办的河南省小学“食品安全、从我做起”安全教育宣传进学校全省启动仪式在周口经济开发区实验学校举行。据了解, 举办该活动目的是让小学生了解一些食品安全知识, 增强对食品卫生安全的了解和认知, 建立健康、理性的消费观念, 提升他们的安全和维权意识, 营造良好的健康成长消费环境。图为工作人员向学生发放《小学生食品安全手册》。

记者 赛娜 摄

2019年周口市教育系统国家宪法日主题教育暨“宪法宣传周”活动——

## 引导学生做宪法忠实崇尚者

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 12月2日上午, 由市教体局、市检察院、市司法局、市关工委联合举办的2019年周口市教育系统国家宪法日“礼赞宪法”主题教育暨“宪法宣传周”活动在周口十九中启动。

开展此次活动旨在进一步在青少年学生中普及宪法知识、弘扬宪法精神、树立宪法权威, 引导学生自觉成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

当日, 在启动仪式现场, 学生们诵读了《宪法》的部分章节内容(如图), 并合唱歌曲《宪法伴我们成长》。

近年来, 我市各学校深入开展了“法治进校园”“法治宣传月”等活动, 进一步提高了广大师生的法治意识。在宪法学习宣传方

面, 我市积极开展宪法晨读、征文比赛、演讲比赛等活动, 大力宣传宪法知识。



## 郑阜高铁开通首日 周口东站发送旅客4333人次

□记者 牛思光

本报讯 12月1日是郑阜高铁开通首日, 很多市民迫不及待地购票去体检高铁速度。据统计, 郑阜高铁开通首日, 周口东站发送旅客4333人次。

12月1日当天, 周口东站成了周口市民的“网红”打卡拍照地点, 站前广场随处可见拍照留念的市民。

记者了解到, 12月1日, 周口东站送接列车31趟, 发

送旅客4333人次, 客流整体平稳有序。据统计, 当天在郑阜高铁郑州铁路局所辖7个车站中, 周口东站发送旅客人数最多。

郑阜高铁自开工建设以来, 一直备受一千多万周口人民的热切关注, 郑阜高铁建设中的每一个重要节点在广大市民心中都是“重头戏”, 频频刷爆大家的微信朋友圈。最近几天, 本报微信公众号对郑阜高铁重要新闻的发布, 更是突破了8万次的阅读量。



11月30日, 一群野生动物在哈腾草原觅食。

近日, 位于祁连山西部的甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县哈腾草原迎来降雪。大地银装素裹, 生活在这里的野生动物四处觅食。

新华社发



石林县清水塘村农户迎着朝阳劳作(11月30日摄)。迎着初冬清晨的朝阳, 云南省石林县清水塘村的农户抓紧晾晒收获的玉米。

新华社记者 兰红光 摄